

集团领导带队参加首场安全考试

207名“三项岗位”人员参加国家安全知识理论考试

本报讯[记者 张世斌]3月29日上午，银光集团总经理程仕鹏、副总经理乐小平步入甘肃省安全生产考试中心银光集团考点。与50名安全管理人员一同参加了生产经营单位“三项岗位”人员上岗资格安全知识理论考试。

此次资格考试是对生产危害单位主要负责人、安

全生产管理人员、特种作业人员(即“三项岗位”人员)安全生产知识和能力的一次考核，考试按照国家安监总局对安全生产培训考核工作“教考分离”要求开展。在白银市共设市安全生产考试中心和银光集团等考试点。在银光集团考试点，企业207名“三项岗位”人员参加考试，考试分四场，由白银市安监局负责培训监督、考

试和发证等工作。

前期，银光集团组织梳理了10套安全生产考试模拟题库，以电子版的形式，通过OA办公系统发送至各单位，供全员学习。并集中培训生产经营单位的主要负责人和安全管理人，强化安全意识，推进全员实现从“要我安全”向“我要安全”转变。

银光集团第十二届五次纪委全委(扩大)电话会议强调

构建“不敢腐、不能腐、不想腐”的机制

本报讯[记者 王安怡 通讯员 银明金]3月22日，银光集团召开第十二届五次纪委全委(扩大)电话会议，党委书记吴柯家、北化集团行业监事会特派员专员刘银翠，银光集团纪委委员、各分子公司纪委书记、集团机关纪委负责人及相关部门人员参加会议。会议强调，要通过强化纪检监察审查人员自身能力建设、抓好党员领导干部思想教育、严格监督检查和执纪问责等方面工作，构建“不敢腐、不能腐、不想腐”的机制，营造风清气正的干事创业氛围。

会议听取了各分子公司纪委、集团机关纪委关于一季度主要工作开展情况及二季度工作安排的汇报，集体学习了《习近平总书记在十八届中央纪委七次会上的讲话》《工银东部长在兵器集团党的建设暨党风廉政建设工作会议上的讲话》《中国共产党纪律检查机关监督检查执纪工作规则(试行)》，审阅通过《银光集团纪律审查工作责任实施办法》《纪委监委责任

清单》《银光集团纪委转办重要问题线索管理办法》《银光集团纪律审查档案管理暂行办法》等4项纪检监察工作制度。

吴柯家就构建“不敢腐、不能腐、不想腐”的机制提出4点要求。一是加强学习，强化纪检监察人员自身能力建设。各级纪检监察人员要对党中央精神、党内外法规、上级制度做到主动学、经常学、反复学，把握相关精神，掌握规则和要求，通过提高自身业务知识，推进各项工作深入开展。二是预防为主，抓好党员领导干部的思想教育。各级纪委要将党风廉政建设责任制责任书和廉洁自律承诺书的管理，定期对责任书、承诺书内容进行补充完善，统一提出明确要求，有针对性地开展检查，确保责任落实到位；加强纪检监察系统对党纪党规、上级规章制度的教育培训，结合全面从严治党新形势、新要求，纪检监察人员要做到“打铁还需自身硬”，更加深入学习贯彻相关规章制度。

刘银翠在会议中指出，各级纪委要加强党风廉政建设责任书和廉洁自律承诺书的管理，定期对责任书、承诺书内容进行补充完善，统一提出明确要求，有针对性地开展检查，确保责任落实到位；加强纪检监察系统对党纪党规、上级规章制度的教育培训，结合全面从严治党新形势、新要求，纪检监察人员要真正做到“打铁还需自身硬”，更加深入学习贯彻相关规章制度。

刘银翠在会议中指出，各级纪委要加强党风廉政建设责任书和廉洁自律承诺书的管理，定期对责任书、承诺书内容进行补充完善，统一提出明确要求，有针对性地开展检查，确保责任落实到位；加强纪检监察系统对党纪党规、上级规章制度的教育培训，结合全面从严治党新形势、新要求，纪检监察人员要真正做到“打铁还需自身硬”，更加深入学习贯彻相关规章制度。

本报讯[记者 王雷 通讯员 袁木林]2月份，聚银公司重新梳理完善《导师带徒活动管理规定》，扩大导师带徒范围，强化员工工业务能力培训。

今年，该公司通过摸底组织、精心谋划，按照“干什么、学什么、缺什么、补什么”，坚持导师带徒工作与员工年度绩效考核结果，导师带徒工作与实际成果相挂钩的原则，重新对选拔条件、职责范围及工作程序进行了梳理完善，并结合自身特点制定了详细的管理办法，确保导师带徒工作有序进行。

为改变以往由中层管理人员、中级及以上职称和获得技师及以上资格的人员享有导师资格的模式，该公司将导师范围扩大到银光集团“优秀共产党员”“优秀团干部”等人员。将徒弟的资质不仅仅限制在“入厂三年、转岗一年”的员工中，还将入党积极分子、新任职一年的团员纳入其中，进一步扩大了导师带徒工作范围和影响力。

为使导师带徒过程形成闭环，该公司还进一步强化导师职责，明确规定导师在带徒过程中，应根据徒弟自身特点，有针对性地制定教学计划，合理安排学习内容，确保徒弟能在短时间内熟悉掌握本岗位所需掌握的各项操作技能，达到导师带徒工作的预期效果。

据悉，修改完善后的管理办法还将对导师带徒的时间周期、签订事项及结对关系等内容进行重新修订，确保导师带徒工作有效开展。

为什么
学什么
缺什么
补什么

聚银公司
扩大导师带徒范围



3月20日，东方公司召开党风廉政建设暨干部作风整顿动员大会。该公司以“切实提高管理水平和工作效率”为目标，通过持续开展作风整顿，强化“治庸”求作为、治“懒”增干劲、治“散”促纪律、治“软”促实干、治“拖”促效率，努力提高全员“精、气、神”，打造精诚团结、作风优良、主动担当、敢于攻坚克难的干部员工队伍。 徐海军 摄

聚银公司提前筹划大检修各项工作

开栏语：

一篇文章，指明了创新发展的方向；一个建议，体现了全员参与创新的主动性；一条计划，带动了企业的深化改革和创新发展；一个创新团队，可以带来一个创新的企业或产品。创新来源于基层，来源于一线。从本期起，本报开辟“创新就在身边”专栏，多角度、多层次、全方位记录每一个银光人在企业全面深化改革、全价值链体系化精益管理和提质增效、转型升级等各项改革与发展道路上所贡献出的智慧，激励人人参与创新，共创银光更加美好的未来。

含能公司能源动力中心自主维修中和泵

本报讯[记者 王安怡 通讯员 潘斌]启动时间由5分钟变为随用随启，在保证设备运行能力的情况下，节约设备更换费用1万元。这是含能公司能源动力中心锅炉车间水处理岗位通过“三结合”改善，自主维修中和水泵实现的成果。

该岗位使用的中和水泵用于吸收废水至池体，对废水处理实现达标排放。2月中旬，中和水泵在运行过程中出现启泵时间长、吸水量能力差、无法控制进水量等问题，对废水处理达标排放产生了影响。

为尽快解决这些问题，该单位组织人员成立“三结合”改善团队。从存在问题入手查找原因，团队成员做好分工，从查阅

资料、检查设备等方面入手，总结可能存在的问题并逐项排除，最终确定问题出在逆止阀的损坏上。成员们开展集体讨论，提出自主研发、购置新设备、联系厂家维修的三种方案，在综合考虑费用、厂家维修时限等情况后，团队成员决定自主维修。经过数项实验、查找资料后，成员们在中和水泵的进水口安装了密封性能好、与逆止阀功能相近的蝶阀，通过人工操作，保证设备运行效果，同时与以往设备正常运转时相比，缩短了启泵时间。

为尽快解决这些问题，该单位组织人员成立“三结合”改善团队。从存在问题入手查找原因，团队成员做好分工，从查阅

含能公司化工四厂组织创新课题竞聘

本报讯[记者 张学冉]3月21日，含能公司化工四厂召开一季度“赛马”机制创新课题竞聘会，确定403车间喷射工序改造方案，降低生消用水量和废水排放量，节约生产成本。

化工四厂结合《含能材料分公司技术创新课题“赛马”机制推行管理办法(试行)》要求，根据生产实际情况，将降低喷射工序生消水消耗量和

耗时间节点。

为确保TDI、PVC生产线的安全、平稳运行，该公司还要求各单位要重点关注关键设备的运行状况，按月报送设备检修计划，实现预检预修，降低设备故障率，进一步减少维修量。同时，各生产单位每月25日主动向生产指挥部、保运中心等单位报送关键、重点设备的下月检修计划，确保检修过程时时处于受控状态。

该公司还要求保运中心等相关单位对照检修计划，根据各类设备材料库存情况，对具备检修条件的，提前安排相关人员进行检修，提高检修效率，避免检修过于集中，造成人员不足的问题。

会上，课题负责人从项目改造步骤、经济效益等方面入手，详细阐述了自己的观点和各环节需要注意的问题。为确保课题的可行性，该单位邀请了含能公司相关专业技术人员为课题把关。

含能公司物资总库深度整合提效率

本报讯[记者 张学冉 通讯员 白洪霞 徐海军]今年以来，含能公司物资总库以问题和市场为导向，通过整合主料库、辅料库的库房物资，减少保管员等方式，不断提升库房利用率，降低物资管理成本。

物资总库原有29个主料库、19个辅料库和18名保管人员，承担着含能公司各单位物资的供给任务。但随着深化改革的不断深入，“零库存”制度的实行和安全要求，处在厂区以外的主料库各项条件已不能符合公司发展要求，需要整体搬迁至厂区以内的辅料库进行管理。

为保证库房整合工作顺利进行，更加合理的利用现有库房资源，该单位成立整合领导小组，召开专题会议，从原材料性质、出入库物资数量、人员结构等方面入手，对库房进行重新划分，将部分管理难度大、分散的库房进行重新规划。该单位

根据物资特性，本着“条理分明、杂而不乱”的原则，将性质相近物资进行统计，在辅料仓库内合理布局货架，将周转量大的物资摆在中间，周转量小的物资摆在上面，长期不用的物资进行集中存放，并适时申请处理。同时，该单位根据物资特性，将辅料库轴承、项目管件、阀门、橡胶四大类材料采用“小件一人箱人组”方式，归类放在一个库房当中集中管理。改变以往一种材质占用一个库房的管理现状，腾出多余库房为主料库贴牌搬迁做准备，提升库房利用效率。在此基础上，该单位还制定了《配送中心辅料仓库规划》。对库房内物资存储时间、领用频次进行了核实统计，科学计算保管员工作量，为库房工作调配和库房工作互换奠定基础。截至目前，该单位已经将19间仓库减为13间，库房占用率下降33.6%。保管人员由原来增加到13人，有效达到了裁员增效和提升管理的目的。



※含能公司

化工一厂开展DNT生产线危险与可操作性分析工作

化工一厂在DNT生产线开展危险与可操作性分析(HAZOP)工作，组建包含工艺、设备、仪表、安全等专业技术人员的管理团队，成立危险与可操作性分析专业队伍，结合DNT生产线实际情况及生产线的特点，以精细化、预防、中和、干燥、成品接收发送为分析节点单元开展HAZOP分析工作。
〔通讯员 杨华〕

化工三厂修订完善质量保证措施

化工三厂结合现有生产线设备改造、生产工艺变更等实际情况，修订完善影响生产运行和产品质量的各项保证措施，以更加简洁、准确、有效的方式确保质量管理工作。
〔通讯员 郭光红〕

化工四厂双工序干燥提高日产能

化工四厂针对高湿线生产任务多、时间紧的情况，根据某产品特性，通过采取热风干燥和真空干燥双工序同时干燥，解决因干燥能力不足制约产品产量提升的问题。
〔通讯员 李静莉〕

理化检测中心加强特种设备安全管理

理化检测中心定期对压力容器的压力控制、挂牌、检验、接地及标识等情况进行检查，完善压力容器定期安全检查记录，确保压力容器使用符合规范要求，不断加强特种设备使用安全管理。
〔通讯员 邓胜华〕

银丰设备制造公司加大风险防控

银丰设备制造公司组织开展各岗位安全风险全面评估，对照LED法科学评估各岗位风险等级，制定风险防控措施，进一步提高安全防护水平，有效控制安全风险。
〔通讯员 王洪胜〕

营销中心开展集中当月盘点工作

营销中心对照金算盘系统内的库存明细，集中对各单位库存进行详细盘点记录，针对存在的备品备件消耗少、化学试剂剩余库存量大、废旧物品积压等问题，通过调拨、当月消耗、废旧物资处理等方式，将库存降低，逐步实现零库存。
〔通讯员 勾菊〕

物流公司通过白银市公安局专项安全检查验收

白银市公安局对物流公司危货车辆出车前安全检查台账签认、驾驶人员培训记录、GPS北斗运行监控档案、危货车辆违法处理及审验等项目进行安全检查验收。物流公司通过验收并成为白银市危险品货物运输企业中唯一通过安全检查验收的单位。
〔通讯员 李小宁〕

※聚银公司

能源动力厂修复PSA装置程控阀

近期，能源动力厂改善小组成员解体、研究空分组PSA装置程控阀，重新校正、组合阀体阀板和阀套，通过增大气缸活塞行程，消除阀板和阀套间隙，确保阀体正常运行。
〔通讯员 李成冉〕

科研理化中心开展特种PC生产线试车培训

科研理化中心以为单位开展特种PC生产线试车培训，组织员工学习生产现场设备定置、物料管线走向、工艺流程及受限空间作业安全管理等内容，进一步提高员工操作能力和应急处置能力。
〔通讯员 郭丽飞〕

保运中心提升设备管理能力

保运中心加强各类设备检修记录的控制与管理力度，将各类设备的检修记录同工艺记录对齐，进一步提升设备管理工作，延长设备的使用寿命和运行周期。
〔通讯员 杨丽粉〕

※东方公司

东方公司加强环境目标管理

东方公司从源头严控主要污染物总量排放，将目标及指标分解到各班组，强化部门协作，加强督促检查和环境目标管理，切实维护好企业生产发展环境。
〔特约记者 徐海军〕

东方公司邀请地方环保部门来企开展培训

近日，东方公司邀请地方环保部门工作人员来企开展环保培训，提升企业环保管理水平和员工环保责任意识。
〔特约记者 徐海军〕

※红光公司

TDA厂积极控制和解决生产废水

TDA厂采取了将固体废料进行收集，400单元真空循环冷却水进行再循环处理、降低废水中苯酚和C O D，T3201脱水塔产生的废水送至201回收利用等一系列“控废”与减排措施，从根本上解决废水的主要“来源”，从而解决影响苯二甲酸生产的瓶颈问题。
〔通讯员 李光云〕

TDA厂开展应知应会三熟悉及安全技术操作规程培训

TDA厂开展了为期7天的应知应会三熟悉及安全技术操作规程培训，督促员工熟悉掌握岗位应知应会和安全工作标准。
〔通讯员 钟春安〕

水务公司狠抓深井枯水期安全生产工作

水务公司结合2017年长江水位枯水期实际情况，通过召开专题会议、制定枯水期安全生产措施、强化“两记”考核等一系列措施，切实做好枯水期的正常供水和安全生产工作。
〔通讯员 高中林〕

